

### 我当志愿者

立达中学初一(2)班 朱秋怡

暑假,居委会组织了一次上门帮助一些特殊孤寡老人收取垃圾的志愿活动,我踊跃报名参与。

那天我早早地起床,穿好"绿马 甲",戴好红袖章,来到了需要我帮 忙收取垃圾的那几户老人家中。先 说说第一家,这是一个无儿无女的 孤寡老人。他见我来了,非常的开 心,我跟这位爷爷解释,我是来帮他 收取垃圾的,有没有垃圾需要我带 走的?爷听后,脸上的笑容立刻 减少了几分。我想他可能以为我是 来陪他聊天的,所以多了一份失落 感吧!我看出了爷爷的心思,便说 道:"爷爷,你放心,每次我来收垃圾 都会陪你聊天的!"爷爷听了这话,脸 上又洋溢起了笑容。接着,我陪爷爷 聊了会儿天,临走时爷爷拿起垃圾递 给我,说了句"谢谢"!

第二家的情况更是不容乐观。在我和奶奶的对话中了解到,因为儿子和儿媳常年在外打工,所以没时间陪在他们身边,自己又瘫痪多年下不了床,老伴的腿脚也不是很方便。我听后十分同情他们,便说:"如果你们有什么需要我做的,随时给我打电话。只要是我能做到的,我一定会尽全力帮助你们的。"说完,我把电话号码留给了他们,然后拿上垃圾就离开了。

在往垃圾房走去的时候,看见

一位叔叔随手将一包垃圾丢在了 垃圾桶外面。我很生气,便三步并 作两步,走上前去大声喊道:"叔叔 你好,请先别走! 你怎么可以将垃 圾随意丢在垃圾桶外面呢?"叔叔 听了我的话,回过头没好气地说了 声:"哟,原来是个小屁孩啊!怎么 不可以?那你帮我丢进去吧!再 说了,这小区又不是你家开的,我 想丢哪就丢哪,你管得着吗?"我义 正词严地回答道:"叔叔,你这么做 不仅是污染了小区的环境,而且作 为一个长辈还带了个坏头。如果 人人都像你这样,还要垃圾桶干 嘛?还要实施垃圾分类干嘛?你 知道吗,你每往外丢一次,保洁阿 姨就会辛苦地捡起一次。这个地 球只有我们每一个人都出份力来 保护它,地球妈妈才不会哭泣! 就 如我们小区里经常广播的:'小区 是我家,安全靠大家'。所以我希 望你能把这垃圾丢进桶里!"叔叔 听了我的劝说,惭愧地低下头,将 垃圾拾起丢进了桶内。

也许在他人看来,志愿服务是一件再简单不过的事了,起初我也是这么想的。直到我亲身经历后才知道并非想象中的那么容易。它让我更加懂得和理解保洁阿姨的辛苦。他们用自己勤劳的双手,换来了我们干净整洁的家园。

# 梦遇"刘关张三兄弟"

上师大附外小四(4)班 兰宇晨

有一天晚上,我突然看见有三个人从天而降,定睛一看,原来是"刘关张三兄弟"啊,他们是怎么到我这里的呢?

刘备看见我一脸的疑惑,就对 我说:"先生,不要害怕,我们兄弟 三人只是过来避乱的,毫无恶意。" 听完,我紧张的心情终于平静了许 多,赶紧拿出一些吃的招待他们, 并安排好他们的住宿。

到了第二天的早上,我看见"刘关张三兄弟"早早起来了,我便拿出手机给他们点早饭。张飞好奇地问:"这是何物?所用何为?"我不紧不慢地告诉他:"这是手机,可以点菜,打电话和玩各种游戏。"张飞赶紧问道:"手鸡?怎么没有看到鸡?什么是打电话?游戏又是什么?"

"手机不是手上的肥鸡,而是我手上的这个机器,可以和远方的亲朋好友聊天的工具……"我不耐烦地回答着。也不知解释了多久,才让他们知道了什么是手机,有何功能。最后,只听他们感慨道:"要是我们的时代也有手机该有多好啊,很多时候就不会误判军情了!"

这时,关羽突然说:"我们去舞

剑吧,一天不练这筋骨,就浑身痒痒。"于是,他们询问我哪里有舞剑的场地,我想了想,决定带他们去方塔园的望水台。

到了方塔园望水台,刘备不禁赞叹道:"风景如诗如画,远离战火硝烟,真是不可多得的舞剑胜地。"说着,他便忍不住拿出了雌雄双刃剑,而关羽和张飞也分别拿出了青龙弯月刀和丈八蛇矛。瞧着这阵势,"战争"一触即发。

只见刘备一手拿着雄剑,一手 拿着雌剑,正用着熟练的技法猛烈 攻击张飞,同时,还时不时偷袭关羽 的后方。关羽则是一边躲避着刘备 的攻击,一边与张飞激战着,这三个 人就这样打来打去,时时变幻着不 同的战术。半个多时辰过去了,只 见他们三兄弟满脸通红,汗流浃背, 气喘吁吁地坐在长凳上休息。这时 我想着给他们弄些酒水过来。张飞 一见到酒瓶,就赶紧冲到了我面前, 一把从我手里抢过一瓶酒,抡起瓶 子就往嘴里灌,可刚灌进去两口, 他就吐了出来,说着:这是什么酒 啊,怎么这么难喝?"转头便自己找 酒去了……

突然,我听到妈妈喊:"小懒虫 快起床了!"这才知道原来只是个梦!

## 观看"七一"庆祝大会有感

民乐小学六(5)班 瞿承恩

今年7月1日是伟大的中国共产党成立100周年。当天,我早早地打开电视,和父母一起收看建党百年庆典。

100 响礼炮响彻九霄云外,三 军仪仗队踏着整齐的步伐,从人 民英雄纪念碑走来,每一步都走 得那样铿锵有力,回响声声。当 听到4名青年团员、少先队员代表 那洪亮饱满的祝福词,我感受到 了祖国青年一代的激情与豪迈。 "书生意气挥斥方遒",在这段充 满朝气和力量的献词中,让我尤 为激动和震撼的是最后一句"请 党放心,强国有我"。这句激情万 丈的话是新时代青年对党的敬 仰,对党的承诺,是对渴望前赴后 继为建设社会主义强国而奉献自 己知识、力量的决心! 更像是向 祖国,向世界的宣誓:"我们是国 家的未来,国家的未来有我们。"

当习近平爷爷站在天安门城 楼上讲话的镜头出现在我眼前 时,我竖起了耳朵认真地倾听了 起来。我感受最深的是那句"江 山就是人民,人民就是江山"。这 句话让我似乎渐渐明白为什么民 心会向着共产党,为什么会说"没有共产党就没有新中国"。那是因为我们党来自于人民,植根于人民,服务于人民。那是因为从建党初期,共产党人的初心和使命就是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。

"七一"前夕,刚考完试,我的 爷爷便带着我去参观了位于市区 的一大会址和一大纪念馆,在现 场我似乎看到了100年前那群为 探寻民族复兴之路而追求真理、 相约建党的新青年,我好想穿越 时空跟他们说,"你们看,现在的 中国就是百年前你们梦想的那个 新中国"。青年强则国强,青年永 远是国家的希望。正如习爷爷说 的"未来属于青年,希望寄予青 年"。聆听着习爷爷的讲话,看着 镰刀和锤头组成的金灿灿的党 徽,凝视着父母书桌上的那本《共 产党宣言》,我心潮澎湃,作为新 时代的少年,我们一定会好好学 习,天天向上,努力掌握更多更大 的本领,为将来实现强国梦,实现 中华民族伟大复兴的中国梦贡献 青春的力量。

# 一个值得记住的日子 华政府

位育初级中学二(2)班 张舒茗

在我们一生中有很多令人值得记住的日子。今天我要记录的是一个特别有纪念意义的让我成长的一天。

随着一年一年的过去,我的哥哥也组建了自己的家庭,就在去年,哥哥高兴地宣布嫂嫂怀孕了,而且是双胞胎,即将拥有他们自己的小宝宝。

刚开始知道哥哥嫂嫂有宝宝的时候我十分激动,内心抑制不住对这两个小生命的期待,每天都期盼着他们的到来,看着我嫂子的肚子越来越大,我心中的期待也越来越强。但是那段时间父母一直和我说,你要负起作为姑姑的责任,每次我听到这句话,都会很疑惑,姑姑到底要做什么。

嫂子快要生的那几天,我因为 上课没法去医院,只好每天从家里 人的口中了解小宝宝。到宝宝出 生的那一天,我跟随父母到了医 院,在手术室外的时候,我看到大 人们都十分的焦急,这时我也不禁 担心起来,有些慌张,不知道要多久才能等到嫂子和两个宝宝。

过了一个多小时,大宝被护士 抱了出来,看到大宝全身红红的, 身体小小的,两只眼睛也闭着。这 时候大人也凑过来了,都在议论大 宝的腿和手臂很长。过了一会儿, 小宝也被抱了出来,我当时就和妈 妈说两个宝宝长得真像,妈妈仔细 地看了看小宝,笑着说你看小宝和 你一样也有小耳朵。两个宝宝都 被护士抱走去做检查了。

医生说因为是早产儿,嘴里要插管帮助进食,这让我们一家人都急坏了,我也跟着担心。这时我意识到父母说的要担起的责任——就是少让父母再为我操心,要多体谅父母,为父母分担一些力所能及的小事。

两个宝宝到来的那一天,我意识到了我已经不再是一个只会让父母操心的孩子了,是时候应该帮父母做些小事,做一个姑姑该有的榜样。我会记住那一天给我带来的成长,和对一个新生命期待的意义。

### 理 发

华政附校二(3)班 吴稹杰

今天,妈妈带我去一家新开的 理发店理发。到了马路对面,理发 店就映入了我的眼帘。要洗头了, 我抬头看到了星空顶,觉得自己仿 佛在宇宙中洗头。然后,坐下来开 始理发。精致小巧的工具在理发师 的手里欢乐地跳舞,它们在我的头 上翩翩起舞,我的头发伴随着"舞 蹈"纷纷落下。小工具们在我的头 上跳了十几分钟的舞,它们开心极 了。我也为自己有了一个帅气的新 发型而雀跃。

这真是一次难忘的理发经历。 (指导教师:金叶)

# 小乌龟出生啦!

华政附校二(3)班 胡泽雅

那天早上,我迫不及待地跑进了厨房。因为厨房比客厅热一些,所以我们把乌龟蛋放在了厨房的柜子里。

当我打开柜子,拿出装着乌龟 蛋的盒子时,我惊喜地发现,有一 只小草龟正在破壳。只见它先探 出一个圆溜溜的小脑袋,又伸出前 肢,接着是肚子,然后是后肢,最后 是它那又细又长的尾巴。看着刚刚 破壳的小乌龟,我高兴得手舞足蹈。

我连忙叫来妈妈,问她怎么办?妈妈回答道:"你先拿一个一次性杯子来,再往里面倒一些蛭石,然后把乌龟放进去,往里面喷点儿水,最后在上面压一本书,以防它爬走了。"我点了点头,便按妈妈说的去做了。

一只小乌龟诞生了,它是多 么可爱,又是多么调皮呀!我把

# 感恩有你

二中初级中学 预初(7)班 张译丹

人的一生有无数的老师! 从我们睁开眼那一刻起, 便拥有了人生的第一位 老师。

这位老师从我们睁眼看 世界,

一直陪伴我们走过每一次 坎坷。

> 渐渐地,我们开始成长了。 步入了人生最重要的旅程, 我们拥有了第二位老师。 他对我们的人生进行了

让我们接触了知识的海洋, 让我们学会了做人的道理。

老师,如同清澈湖水, 浇灌了我们这些小树苗。 待我们长成苍天大树, 他们,却干涸了!

一日为师,终身为父! 经过了一年又一年, 我们在老师的关怀里。 一次次成长,一次次超越。 是他们用毕生精力, 把我们推上顶峰。 这些恩情,我们何以回报!

老师,你们辛苦啦! 感恩有你!

它当作了我的妹妹,又给它取名为丽晨,因为它是早晨出生的。每天,我都会细心呵护着它。不过,它不能下水,十天后就可以了。在那一天前,我都会一直陪伴着它的。 (指导教师:金叶)

# 我最喜欢的奥运冠军

上师大附外小五(9)班 段雨萱

虽然东京奥运会在8月8日闭幕了,但在所有奥运会的项目之中,让我印象最深刻的就是中国女子跳水运动员全红蝉。

8月5日下午,我在电视机前 看她比赛的情景还历历在目。她 非常自信轻松地走向跳台,身材瘦 小,我都替她紧张,忍不住捏紧两 个拳头。只见她非常轻松地跳下 去了,每一次入水后,电视屏幕上 就会出现她的教练,还有旁边的裁 判兴奋和惊叹的表情,分数出来 了,好几次她都拿到了10分,最后 她拿到了金牌。我忍不住站起来 为她鼓掌。原来,一切皆有可能, 奇迹是人创造的。

我听到电视里介绍,她才14岁,比我大不了几岁,我就更加佩服她了,我想所有成功都是由1%的天分和99%的汗水组成的,这个

姐姐在比赛上做的动作有多完美,赢了比赛后有多风光,她在比赛前一定就付出了多少努力。于是我找了一下关于全红蝉的资料,原来她取得现在的成绩,都是刻苦训练换来的。全红婵每天练习400多跳,每次训练都全力以赴,她的成绩来之不易。这就是奥运精神,这就是中国力量,这就是我心目中的学习榜样。

想想我平时学习,课文或者钢琴谱子一时背不出来,就心烦意乱,只想罢工不干了;遇到难题做不出来,就不愿意多思考一会,想要爸爸妈妈告诉我思路和答案。现在全红蝉刻苦训练的精神积极地影响着我。我要向她学习,遇到困难咬牙坚持,克服所有的难关,最终像她那样拿到完美的10分。 (指导老师:陈明海)

# 美丽威海:我的心动之旅

松江区实验小学四年级(8)班 夏禹泽

从中国地图上看,威海是一个 靠海的城市,它正位于黄海和渤海 之间,从上海到那儿要飞跃黄海 呢!天蒙蒙亮我们就出发啦,威 海是一座什么样的城市呢?带着 激动兴奋的心情,我们一家人踏 上了旅途。

一下飞机,蓝天白云便映入眼帘,我仿佛闻到了大海的气息!既然靠海,那最期待的肯定是赶海啦!这不,我们从国际海水浴场一路就到了小石岛。我以前经常在电视上看到别人赶海,特别羡慕和向往,这一次,可真是一个天大的好机会呢!我欣喜若狂,立刻冲向赶海地点。

那是下午5时左右,海水刚退潮,我小心翼翼地在小岩石上"巡逻"。"啊哈,发现目标!"瞧,一只小螃蟹正在石头边清闲地晃悠呢!我猛地一扑,哎呀,除了沙子还是沙子,连个螃蟹影子都没有。哇!我突然两眼放光,一只小虾正在水里爬!我拼了,发了疯似的追赶,脚都差点擦破皮,最终,它归于我的网兜之下。

可这样也不是办法! 我一眼 望去,咦,为什么又这么多被掀翻

个不大的口子,它们到底是放什么的呢?现在我还是一头雾水。

走出馆,我感受到了上海文化的历史悠久,还有古人非凡的智慧,创造出了光辉灿烂的原始文明。现在的我们更应该努力地学习文化知识,提高自身能力,长大了,为祖国,为家乡创造出更伟大、更辉煌的奇迹。 (指导教师:陈明海)

的石头?我也试着去翻石头,哇,一堆堆的小螃蟹聚在一起!可它们跑得太快,很难抓,我再次以失败告终!

有了上次的经验,我突然灵光一现!我先确定一块大岩石,又找来几块小岩石,做个包围,再找点水草来堵住缝隙,最后以迅雷不及掩耳之势掀开石头,果然不出所料,螃蟹东逃西窜,可就不知道往哪儿跑,于是我不紧不慢地把它们装入小铁桶!哈哈,只要善于总结,不要急于求成,总能想到办法呢!

接下来我们去的刘公岛也让 我印象非常深刻! 岛上除了风景 优美,还有沉重的历史。在历史 博物馆中,有甲午战争史以及兵 器展出等。清政府腐败,特别是 看到慈禧为了给自己过生日,竟 把银子都花在修颐和园上,让我 很是气愤和痛心! 这场战争以中 国战败、北洋水师全军覆没而告 终,还签订了《马关条约》,割让了 宝岛台湾……走出展馆的时候, 妈妈说2018年习近平爷爷视察 烟台,让我看看墙上的结束语: 历史是最好的教科书,也是最好 的清醒剂!铭记历史,发愤图强, 一起追逐中国民族伟大复兴的中 国梦……作为一名小学生,我要 好好读书,走好每一步。

在威海,我们还去了很多地方, 有风景妙不可言的猫头山,有一脚 踩下去让人毛孔悚然的水母滩,有 海天一线的大海和丰盛的美食……



### 抓螃蟹

华政附校二(3)班 沈玥彤

那天,天气炎热,蓝天白云,正 是赶海的最佳天气了!爸爸妈妈带 着我和妹妹一路直达南汇新城海滩。

我们一边换着沙滩鞋,一边雀跃地嚷嚷:"哇!是大海!我们去抓螃蟹啦!"我们迫不及待地跑向了海滩。

看到滩涂上许多小螃蟹自由自在地爬来爬去,我赶紧拿起铲子,朝最近的小螃蟹一铲,满怀期待地凑近寻找小螃蟹的身影。结果,我刨开泥土,什么都没有找到。我并不气馁,多次与小螃蟹们斗智斗勇的失败,反而激起了我的斗志,我准备再次尝试。

爸爸看到了,走了过来告诉我 抓小螃蟹的诀窍:蹲在一处,等藏在 地下的小螃蟹出来玩耍时,屏住呼 吸,快速一挖,就能抓住了。我领悟 了爸爸的方法后,试了一次,果然成 功了。此时,我体会到了施瓦布说 的"无论何事,只要对它有无限的热 情你就能取得成功"的含义。

最后,在我们一家的齐心协力下,抓了满满一桶的小螃蟹。我们都玩得尽兴极了!准备回家时,妈妈提议:"宝贝们,让这些小螃蟹回去找它们的妈妈吧,你们看,它们还这么小呢,让它们在海里快乐成长好吗?"

我和妹妹异口同声地说:"好 呀,好呀!"

我心中对小螃蟹们期待着:希望我下次来,还能和你们见面哦!

# 叔叔,您辛苦了

上师大附外小五(5)班 杨志豪

一场台风,刮倒了小区的大 树,也刮倒了顶楼的太阳能电板。

大风依旧无情地咆哮着,而顶楼上倒下的太阳能电板摇摇欲坠。我站在窗口望向窗外,忧心忡忡,心想着万一大风将它吹落下来了,那可咋办呀。可是不一会儿,便见一辆红色的消防车出现在了我的视野中。紧随着5名消防员从车上下来,3人疾步走进了楼栋,两人站在空旷的地段向上看去。

■每周二、三、四、五出版

1、2、3、4······等我默数到52的时候,消防员的身影已出现在屋顶。只见他们慢慢地移向太阳能的方向,用手拽着连接线缆……站在下面指挥着的两名消防员抬着头时刻关注着楼顶的情况,通过对讲机不时地和楼顶上作业的战友沟通着。

大风大雨阻挡不了他们前进的信念。看着他们,我被深深地震撼和感动了。他们不顾危险,抢险在第一线。

向你们致敬!而你们,更值得 我们尊敬!我想大声地向你们说 一声:消防员叔叔,你们辛苦了!

(指导老师:尹静)

# 参观崧泽遗址博物馆

上师大附外小四(9)班 陈曦然

今年暑假,我来到了位于青浦区的崧泽文化遗址博物馆,这里是上海地区发现的迄今为止最早的古文化遗址,距今已有五六千年的历史。

崧泽遗址博物馆展厅主要分为三个部分,它们分别是:发现崧泽遗址、走进崧泽社会和传承崧泽遗产。这里为我们展示了上海先民的生活足迹,上海早期人类文化发展的历史进程,引领着参观者经历一段非凡的穿越之旅。

首先我来到了展馆第一个部分:"发现崧泽遗址"。1957年,上海考古工作者到青浦做考古调查,在"假山墩"上采集到数片古陶片,引起关注。后来,又在崧泽村北发

现了鹿角、陶片和石器,从而确定这是一个新石器时代的古文化遗址。

走上楼梯就是第二部分:"走进 崧泽社会",这里通过使用"幻影成 像技术",让人有种身临其境穿越到 五六千年前的感觉。实景模拟出 "古今崧泽",利用声光电的变幻模 拟出上海先民们日出而作、日落而 息,耕地做饭捕鱼的场景;另一边是 在巨大的屏幕里播放着考古工作者 在遗址上发掘文物的真实场景。

最后我来到了遗址的第三部分:"传承崧泽遗产",这里展示从遗址里发掘出来的陶罐、石器和少量的玉器等。遗址中出土的一个三口陶器吸引了我,造型独特,三